营商环境工作动态

(49)

平顶山市营商环境建设服务中心

2022年5月23日

【本地速览】

我市"政企同心聚力同行退税减税促发展"座谈会召开 4 月 28 日,我市"政企同心聚力同行退税减税促发展"座谈会召开,政企"面对面"开展交流,"一对一"推送政策,"心贴心"倾听诉求,帮助企业解决经营发展中的难题。市长赵文峰出席会议并讲话,市委常委、副市长高建立主持会议。会议对组合式退税减税政策进行系统解读,为企业代表推送红利账单,并举行税收营商环境监督员聘任仪式。

我市实施营商环境优化提升行动 近日,市优化营商环境工作领导小组出台《平顶山市 2022 年营商环境优化提升行动方案》 (以下简称《方案》),包括1个总体方案和28个专项行动方案。《方案》聚焦政务环境、市场环境、法治环境、宜居宜业环 境 4 个方面,加大改革力度、优化政策举措,着力推动重点领域、 关键环节实现突破,激发市场活力和社会创造力。《方案》明确 提出,总体目标是到 2022 年底,全市营商环境评价各项指标在 2021 年的基础上提升 8%以上。其中,开办企业、办理建筑许可 等 9 项指标提升 11%以上,办理破产、获得信贷等 8 项指标提升 21%以上,提升群众和企业的满意度。

我市行政许可改革经验荣登河南改革典型案例"红榜" 5 月 20 日,省委全面深化改革委员会办公室对 2022 年第一季度改革典型案例红榜进行通报,我市推行行政许可参考模板的做法上榜。通报说,"我市针对食品生产、药品经营、计量标准考核、移动式压力容器气瓶充装、医疗器械五项重点许可事项,推出行政许可参考模板,大幅压减许可证办证时间,推动行政许可标准化、透明化"。自模板发布以来,我市已有 200 余家企业下载使用模板,至少为企业节约办证成本 400 余万元;将平均每个许可证的办证时间(含企业自身准备时间)从 6 个月降低至 1 个月以内,使得全市行政许可工作更加标准化、透明化。

我市市场监管领域"双随机、一公开"抽查检查事项清单和部门联合抽查检查计划公布 4月26日,市"双随机、一公开"联席会议办公室公布了《2022年度平顶山市市场监管领域"双随机、一公开"监管抽查事项清单》和《2022年度平顶山市市场监管领域部门联合"双随机、一公开"抽查检查计划》,明确今年全市市场监管领域开展"双随机、一公开"抽查工作的检查

内容和部门联合检查任务。上述《清单》共涉及市场监管、教育体育、公安、司法、人社、自然资源和规划、生态环境、住房和城乡建设、交通运输等 27 个单位, 128 项检查事项。全年计划开展部门联合检查 57 次。

我市第一季度专利质押融资额全省第一 4月29日,河南省知识产权局印发《关于2022年第一季度全省专利商标质押融资工作情况的通报》,对我市第一季度专利质押融资工作取得的突出成绩提出表扬。通报指出,我市2022年第一季度专利质押融资15项、质押金额1.233亿元,融资项目数和质押金额数均排名全省第一,成为今年全省首个质押金额突破1亿元的地市。

我市公共资源交易中心"线下"转"线上"服务"不打烊" 按照市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部办公室工作要求,市公共资源交易中心及时发布《关于暂停现场交易活动的紧急通知》,暂停现场咨询、网上开标、现场评标等交易活动,同时出台中心《疫情管控居家办公若干要求》和《疫情管控期居家办公"十不准"》,要求以市公共资源交易公共服务平台为依托,持续为广大市场交易主体提供登记、注册、信息发布和电话咨询等线上服务。自暂停现场交易活动以来,该中心已受理进场项目22项,发布招标公告、结果公示等各类交易信息138条,开展电话咨询服务300余次,为74项进场交易项目办理了交易变更,全力保障全市公共资源交易服务的有序开展。

【外市动态】

郑州市市场监督管理局在省内率先发布业务全覆盖行政审批服务标准 日前,郑州市市场监督管理局在省内率先发布行政审批服务系列标准,该系列标准覆盖了市场监管所有审批业务,将于5月1日起正式实施。此次制(修)订的行政审批服务标准,统一了全市范围内涵盖商事登记、食品、药品、医疗药械、计量、特种设备等所有市监审批业务的办理流程、材料清单、办理环节和承诺时限,为实现郑州市市场监管领域行政审批业务全域无差别化办理奠定了坚实基础。

南阳实现国有产权交易省市县一体化平台应用全覆盖 近日,随着宛城区公共资源交易中心加入国有产权交易一体化数字平台应用,南阳市市区及 13 个县(区)公共资源交易中心国有产权交易一体化平台应用全覆盖,至此,南阳成为国内第一个实现省市县一体化交易平台的地市。省市县一体化交易平台指全省一张网,交易信息一次发布、全省可见,打开任一平台,均可看到全省项目信息,交易主体一键注册,全省交易,无任何费用即可参与竞买,打破"信息孤岛",真正实现资源共享、信息共享、业务共享、成果共享的数字交易平台。

鹤壁 5 月 1 日起不动产登记将启用电子证 为进一步优化服务,提高效率,减轻办事群众和企业负担,鹤壁市自然资源和规划局经研究决定:自 2022 年 5 月 1 日起,不动产预告登记、不动产抵押登记(在建工程抵押登记除外)停发纸质版不动产登

记证明,改为发放电子版不动产登记证明。同时公布了电子版不动产登记证明获取途径。获取途径如下:权利人为银行的,通过银行从业端自行获取;权利人为其他企业、个人的,通过不动产登记窗口获取;权利人还可通过登录鹤壁市不动产网上办事大厅、关注"鹤壁市不动产登记交易中心"微信公众号获取。

信阳市率先推出"免接触式"燃气智能服务 为持续做好疫情防控期间燃气安全和服务,提升用气营商环境水平,中燃信阳富地燃气有限公司在全省率先推出"免接触式"智能巡检服务,斥资 1500 万元配备两台智能燃气激光巡检车、6 台手持式激光检测仪以及足量的乙烷分析仪、甲烷浓度仪等先进仪器设备,对全市工商业用户和居民用户燃气管网进行远程安全排查,自 2022 年 4 月 10 日起,对信阳中心城区 720 公里的中压管道以及 2500 公里低压管道、1700 座阀门井、4300 台调压箱进行了全面检测,切实做到疫情防控期间"不扰民",安全服务"不停摆"、管道隐患"不遁形",保障燃气用户疫情防控安全以及用气安全。

【外埠信息】

省纪委监委、省工商联召开"5·20 亲清政商日"启动暨"政 企沟通面对面·共建亲清连心桥" 恳谈会 5月20日,省纪委 监委、省工商联召开"5·20 亲清政商日"启动暨"政企沟通面 对面·共建亲清连心桥" 恳谈会,省委常委、省纪委书记、省监 委主任曲孝丽出席会议并讲话。曲孝丽强调,要牢记领袖嘱托,亲不逾矩、清不远疏,公正无私、有为有畏,同心同德构建亲清新型政商关系。要把握关键环节,狠抓惠企政策落地、在主动服务企业上靠前一步,维护企业合法权益、在强化法治支撑保障上更进一步,持续优化政治生态、在营造"办事不找人"的良好发展环境上更深一层。要着力打造清廉企业,发挥党建引领作用,建设廉洁团队,完善廉洁制度,培育廉洁文化,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

河北省从3方面促进全省政府采购营商环境指标优化提升 为进一步营造公平公正、诚实守信、公开透明的政府采购营商 环境,近日河北省财政厅印发《河北省 2022 年政府采购领域 优化营商环境工作实施方案》,从3方面促进全省政府采购营 商环境指标优化提升。具体包括:清理各类阻碍营商环境的壁 垒门槛,简化健全政府采购程序机制,建立联合惩戒机制。

江苏优化法治化营商环境 助失信企业 "摘帽" 重生 3月底以来,一场"优化法治化营商环境执行年" 1+4 专项行动在江苏省有序推进。全省法院以企业信用修复"暖企"行动为牵引,以市场主体出清"助企"行动、善意文明执行"护企"行动、推进政务诚信"惠企"行动、执行信访突出问题攻坚化解"安企"行动为支撑,为市场主体纾困解难,推动江苏省法治化营商环境持续优化、社会信用总体水平持续提升。具体措施如下: 划分三类清单,让失信企业"知错能改";给予"纳失

宽限期",让困难企业"喘口气";慎用强制措施,严格规范查封冻结等行为。5月18日,江苏省高级人民法院通报1+4专项行动最新进展:目前已删除5790条企业失信信息,将1516家企业退出失信被执行人名单。

编辑: 王飞 朱香好 共印6份